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La grammaire claire selon les regles de la langue arabe. Dernié¢re mise a jour : mardi 22 novembre 2016 a 19:59.
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La phrase simple (significative)

sadaat)
Exemples
1 - Le jardin est beau. ’Jé :)\.:J.«.fj/\ -1
2 - Le soleil (est) levé. @\L M‘ -2
3 - Al sentit une rose. .8355 L;.c (..w -3
4 - Mohammed cueillit une fleur. ijhj j\;ﬁ- C,dafa -4
5 - Le poisson vit dans I’cau. .gLZ:S\ ] SLE) S =5
6 - Les palmiers dattiers abondent en Egypte. }:a-/j é :}5;\5\ })"i} -6
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Discussion

Quand nous examinons la premicre phrase, nous voyons qu’elle est composée de deux mots dont le premier est « le jardin » et le second « beau » ;
si nous prenons le premier mot seulement, a savoir « le jardin » : nous obtenons qu’un seul sens, ce qui ne suffit pas & la communication ; il en est
de méme si nous prenons seulement le deuxieme mot, a savoir « beau » ; par contre si nous disposons les deux mots comme dans la premicre
construction ci-dessus, et que nous disons « le jardin [est] beau » : notre attente est comblée par un sens complet qui est ’attribution de la beauté
au jardin ; c’est pourquoi on appelle ce type de construction la phrase au sens complet, chacun des deux mots constituant une partie de la phrase,
ce qui est également vrai des autres exemples.

Ainsi nous pouvons voir qu’un seul mot ne suffit pas & la communication et qu’il faut au moins deux mots pour que 1’étre humain puisse obtenir
un sens complet. Quant aux énoncés de type «viens!», «entre!» ou «parle!»... En apparence ce sont des mots qui suffisent a la
communication ; mais en réalité ce ne sont pas des mots isolés ; mais plutdt des phrases composées dont une partie seulement est clairement
exprimée : « viens ! » qui est une partie ; et I’autre partie, qui elle, est sous entendue : a savoir « toi » que 1’auditeur comprend méme si elle n’est
pas exprimée.
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Régle n° 1 : La construction contenant un sens complet s’appelle une phrase simple, on I’appelle également un « énoncé ».

R \E”,fxéﬁ’jl&.lfa ’c/'{" &.af -\3 M ”:XBOM.“\M/\—Z
2 le Aa il gL e A« o G S5 4

Régle n° 2 : La phrase simple peut étre composée de deux mots ou plus, chaque mot en constitue un élément.

Commentaire du traducteur (Coatalen, 2011) :

[Désormais et jusqu’a la fin du livre commentaire seulement] : ce tout premier cours — les débuts étant généralement difficiles — pose un certain
nombre de problémes de traduction. Une bonne partie de La grammaire limpide de [’arabe consiste en la présentation de notions grammaticales
qui sont autant de mythes étiologiques ou de justification du choix du terme par sa définition.

4
°

PR 20, °
Cette premiére lecon traite de la phrase simple ou minimale en se servant de deux termes techniques v\:%é-s\ Y laljumlatu Imufida/ qu’on peut

traduire par « I’ensemble utile » ou « la phrase utile ». En réalité, il ne s’agit pas d’utilité mais de sens, ou, en d’autres termes, est utile ce qui
permet de se passer d’autres choses et la traduction pourrait utiliser les adjectifs « autonome » ou « indépendant ». Nous avons ici une idée similaire
a celle de la richesse : tout comme la richesse est la négation du manque, le sens est ce qui assouvit ’attente de I’auditeur. La voix s’éléve pour
susciter I’intérét puis retombe en ayant satisfait la curiosité.

Un autre probleme est li¢ a la définition par un synonyme qui court souvent le risque de sombrer dans la tautologie (répétition).

Un troisiéme probléme, palli¢ par la présence des exemples, est celui des termes imprécis. En effet, le syntagme (constituant syntaxique
(combinaison de mot) et sémantique (sens) de la phrase) « phrase significative » peut subsumer (étre la référence de) bien des phénomenes, quant

\ r I s Jé A . I3 . I . e . .
a «I’énoncé » (B’\f /kaldmun/ il couvre un champ sémantique dont la largeur égale I’'imprécision : discours, parole, ensemble de mots etc...

L’approche étymologique (I'origine des mots) peut se révéler fructueuse (réussie) bien que le sens actuel repose sur un consensus (un accord) de
grammairiens.
Nous nous trouvons devant une petite nébuleuse (manque de lumiére) de sens que nous pouvons lister comme suit :
[Ensemble] / phrase  Significative (qui a un sens)

Signifiante (qui donne un sens)

Autonome (qui fonctionne seul)

Indépendante (qui ne dépend pas d’autre chose)

Suffisante a elle-méme (elle a besoin de rien de plus)

Porteuse de sens

Pédagogique (qui nous apprend quelque chose)
Dans son Supplément aux dictionnaires arabes R. Dozy donne « instructive », « docte » (elle contient une science, des informations), en nous
fondant sur les exemples donnés nous avons choisi de traduire par « la phrase simple » ce qui nous fait perdre la justification du terme (mot) par
son utilité sémantique (au niveau du sens) dans le texte arabe.

Exercice 1 :

°
% =09

guyd L 335 B3 TN N ]

Lis les exemples précédents ; et montre le nombre de mots dans chaque exemple.

A2 °

3. <1

Nombre de mots um\ L’exemple J\MJ\
oz ERPI

Deux mots. okls Le jardin (est) beau. 3:,3_;- QL:.\...;J/\ -1

4 & Aout ° 1

Deux mots. .QL&.&f Le soleil (est) levé. Al M -2
) [ - g4

Trois mots. &/Dw &N Ali sentit une rose. .03)8 &/L" =3
~ <7 ” or fg . P

Trois mots. ool S Mohammed a cueilli une fleur. LOGR Ai5h (ol — 4
. 5 /a/‘ . . N L ¢ “w 3.5 E

Quatre mots. RESIES! CU\ Le poisson vit dans 1’eau. PACAIIE B I fwt — 5

oS el Les palmiers dattiers abondent g sl 3G 6
Quatre mots. - LS & en Egypte, 8] Y j&

Page 3 /508




Exercice 2 :

Lis les phrases suivantes et identifie les mots (leur nombre) dans chacune d’entre elles.

/ob\jdfdum\ s 59 4 By

1 - Un ciel pluvieux.

Deux mots : le ciel — pluvieux.

.g,l/o},;\/&“_l
n]a Izws o‘//ls

2 - Le jardin (est) magnifique.

Deux mots : le jardin — magnifique.

> “,\;\ -2
m—w;u QS

3 - La pluie s’arréte.

Deux mots : (il) s’arréte — la pluie.

51 /e\ LA _

PR P
P (T S P SN P4

) d/a.a.u“ .d\wlS/

4 - Les nuages se déplacent.

Deux mots : (il) se déplace — les nuage.

DL s — 4
DAY - St 10WS

5 - Le soleil se leve.

Deux mots : (il) se 1éve — le soleil.

i) \’C’LL?—
A —’éLj :O\i@f

6 - La terre s’asseche.

Deux mots : (il) seche — la terre.

502, <
PN Gt - 6

%3 3 L e (P
NN u»u u|cely

7 - L’oiseau (est) sur I’arbre.

Trois mots : I’oiseau — sur — I’arbre.

8 - Ali cueille la fleur.

Trois mots : (il) cueille — Ali — la fleur.

9 - Les enfants jouent a la balle.

Quatre mots :
(I1) joue — les enfants — avec — la balle.

.;ﬁ—(}\ )J—oLngJ\—{’;

10 - La pluie descend du ciel.

Quatre mots : (il) descend — la pluie — de — le ciel.

11 - Les bateaux voguent sur les mers.

Quatre mots :
(1) vogue — les bateaux — dans — les mers.

12 - Le froid (est) intense en montagne.

Quatre mots :
(I1) s’intensifie — le froid — sur — les montagnes.

Jeh - G5 - 3;3\ - 3;:’:;,
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Exercice 3 :

Analyse les phrases significatives dans les constructions suivantes :

Pas d’air... (il manque une information.)

Farid a mangé... (quoi ? il manque une information.)

Le train (est) rapide. (Phrase compléte.)

Si tu (masculin) travailles dur...
(Il arrivera quoi ? il manque une information.)

Si seulement le malade...
(Quoi ? il manque une information.)

Le vétement (est) propre. (Phrase compléte)

Le livre de celui...
(De qui ? il manque une information.)

La fille instruite...
(Quoi ? il manque une information.)

Les (seules) phrases significatives sont :
(3) Le train (est) rapide. — (6) Le vétement (est) propre.

Exercice 4 :

QoK s aals 2l e, siak A

"""Y\ 41.\»’)1\ o JL» Jf:};’é-\

Compléte chaque exemple parmi les (exemples) suivants par des phrases s1gn1ﬁcat1ves en remplacant par des mots appropriés chaque

(emplacement) vide (...) :

L’oiseau (est) dans la cage.

.&iﬂ\..)’ol\—l

Le garcon mange les fruits.

s 8T L5

.33;“—2

Le taureau laboure la terre.

5N LE

u’ﬂ‘ RETCIRE

Le (petit) garcon bien élevé (est) apprécié.

i B -

Les chaussures étroites (font) mal.

°} lw\" S ‘3\;/\

L Sial 134T - s

Le lune (est) dans le ciel.

.%m\ g i
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Exercice 5 :

_
. W00 ° -
HISESN S,

o

z v

154 30wt s g GV oLl e ISR - 1

Mets chaque mot parmi (ces mots) suivants dans une phrase significative construite avec seulement deux mots :

Le jardin — I’arbre — la fleur — le soleil.

wif’;\_“ c)Uhj%}?/\ 43};,;35/\ 43\2.3.;\.’54

L’arbre (est) grand.

[
Le jardin (est) beau. FIFS s\.ﬂg‘:\}\
8 2 P

La fleur a fleuri.

Le soleil (est) levé.

o

oo e 1 e wEs s s .00 L LGR AEN a1 aE e
Iwwﬁ\wﬁgwﬁdﬁf)ﬂgw\w¢/‘}§y—2

3

Mets chaque mot parmi (ces mots) suivants dans une phrase significative construite avec plus de deux mots :

L’eau — le fruit — (il) joue — (il) monte.

LS’.E cf_.,..ii.:: c"A.é_/(Lj\ c;\.fj

L’eau court dans la riviére.

.;\.5%“ L% (_5;2.. );LSJ/\

Mohammed a mangg le fruit.

Lz

RrgHNt ety

Le (petit) gargon joue au ballon.

Le voyageur embarque (dans) I’avion.

Sl &85 sl

Exercice 6 :

2 OF Lo 2 R SN NP 2 N or i o 2.2 L0 e N
ST e A ME B oL EN W S ol (EST e B e 30l ST B bl oy
Donne trois phrases telles que chacune d’entre elles soit construite autour de deux mots ; et donne trois phrases telles que chacune d’entre elles
soit construite autour de trois mots ; et enfin de trois phrases telles que chacune d’entre elles soit construite autour de quatre mots.

Le soleil (est) levé.

2% 0 3 o % 1
) 2 3

La voiture (est) rapide.

P =

L’oiseau a chanté.

shiadll 3%

L’oiseau (est) sur 1’arbre.

s a0 % 4o I
YT | d}.@ j}l@iﬂ

Ali est monté (dans) la voiture.

Farid a mangg¢ le fruit.

P

syl 4 6t

L’avion (est) plus rapide que la voiture.

B e 50

Le soleil se 1éve au matin.

54

L’éleve écrit avec son crayon.
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Les différents éléments de la phrase

P
.‘} i:."aig/\
° -

Exemples
Ibrahim montait a cheval. :)L;a-gj\ (;;»9\}; C.»g -1
Ismaél caresse le chat. .ja.;?\ :}g\.&.&; Celld -2
Le fermier récolte le blé. .5 ”B‘ ’C)?\:J\ jiﬂ-;u/g -3
Le mouton mange des féves et de 1’orge. \5.35.:23 jj.; g\fﬂ\ :}}fiﬁ -4
(I?) ai entendu le conseil. .w\ C”,ig.& -5
La lumicre brille dans la picce. .3/,”.;,$Je\ ] jjﬁ\ }CLLQ -6
Le bateau court sur ’eau. .guj\ L;L/G w\ 95;5,5 -7
Est-ce que tu aimes voyager ? ¢ J-a-»J\ Sl» — 8
4. ji

P

2 [

k8 SIS T T 1ds 3 0 of Afs (2l o3 2 58 S0 dlasd) of s s B

A
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|
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Discussion

Nous avons appris que la phrase simple est composée d’éléments qui sont les mots ; nous voudrions savoir, dans cette lecon, quelles sont les
différentes sortes de mots :

Si nous étudions les phrases données en exemple, nous voyons que les mots « Ibrahim », « Ismaél », « le fermier » sont des personnes ; que les
mots « cheval », « le chat », « le mouton », des animaux ; que les mots « le blé », « les féves », « 1’orge », des plantes ; que « la picce », « le
bateau », « 1’eau » sont des choses inanimées (sans vie) ; et que « le conseil », « la lumicre », « le voyage » sont des notions abstraites (des
idées) ; c’est pourquoi on appelle tous les mots de cette sorte : un nom. Il en est de méme pour tous les mots qui désignent un étre humain, un
animal, une plante, une chose inanimée ou toute autre chose.

En examinant les phrases une deuxiéme fois, nous voyons que chacun des mots : « montait », « joue », « mange » indique 1’événement d’une
action dans un temps donné ; en effet le mot « montait » indique le passé ; tandis que « joue » indique le jeu dans le présent et ainsi de suite. C’est
pourquoi on appelle chacun de ces mots un verbe.

En observant les trois dernicres phrases, nous voyons que les mots « dans », « sur » et « est-ce que » ne donnent pas un sens complet ; tandis que
quand ils sont dans une phrase : leur signification apparait complétement. On appelle tout mot de la catégorie de ces trois-1a : une particule.
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Les mots sont de trois sortes : nom, verbe et particule. i

P ~
3 = o

Max 5 S0 3 Diges 3 O] 4y A adl 986 -
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A) Le nom : ¢’est tout mot par lequel on nomme un étre humain, un animal, une plante, une chose inanimée ou n’importe quoi d’autre.

P o o ok et e U B U8 s -

B) Le verbe : c’est tout mot qui désigne I’événement d’une action dans un temps donné.

oyt Y)Y s Sk ¥l 48O — &

C) La particule : ¢’est tout mot qui ne prend tout son sens qu’avec (en lui ajoutant) d’autres mots.

N e

Commentaire du traducteur (Coatalen, 2011) :

Nous retrouvons la circularité (le retour au point de départ) des définitions : le nom (’i:wl /ismun/ s’ appelle comme ¢a parce qu’il nomme les choses

(substantif — il parle de la substance d’une chose et de son existence). Il est défini par (son réle) sa fonction dénominative (il donne un nom aux
o . . A . . * . o

choses). Quant au verbe :}-«-f /fi3lun/: il veut dire en méme temps « acte / action ». Quant au mot pour particule <2 > /harfun/. On ne peut pas le

définir étymologiquement (1’origine du mot) a cause de sa polysémie (trop de significations possible) bien plus grande que les deux précédents (le
nom et le verbe). Le méme /harfun/ peut étre composé d’une simple lettre (consonne, semi-consonne, ou lettre de prolongation) ou de deux lettres,
ou de trois lettres ou plus...

Les définitions données précédemment renvoient a une tradition trés ancienne de se représenter (imaginer) la grammaire. Un systéme de deux
choses (binaires) qui s’opposent :

a)  D’un c6té : le mot qui a un sens autonome (tout seul) /I De I’autre c6té : le mot qui n’a aucun sens sauf dans son contexte.
(Un texte, une discussion, une situation...).

Ceci correspond a I’opposition :
D’un c6té : nom et verbe /I De I’autre coté : particule.

b)  D’un coté : la marque temporelle (le verbe) /I De I’autre c6té : I’absence de marque de temps (le nom).
(Signe avec lequel on reconnait le passé, le présent, le futur, I’impératif...)

Le verbe a nécessairement une marque temporelle (passé, présent, futur, impératif...). Si au nom correspond quelque chose qui existe au sens large
(un étant) — étre humain, animal, plante, chose inanimée, abstrait (une idée) et n’importe quoi d’autre étre complet — au verbe correspond plutot
une action ou plutdt le fait qu’une action arrive, se produise, un événement dans un systéme de deux choses (binaires) qui s’opposent :

D’un c6té : le passé /I De I’autre c6té : le présent et le futur (en fonction du contexte).

Les éléments de la phrase sont définis a la fois par leur fonction (grammaticale) et leur caractéristique syntaxique (ordre des mots dans une phrase)
et sémantique (sens des mots) toujours selon ce systéme de deux choses qui s’opposent :

D’un c6té : élément qui est autonome (tout seul) // De I’autre coté : élément qui dépend des autres mots d’apres le contexte.

Définir (grammaticalement) un mot ; c’est donc dire a quel groupe il appartient ; et en quoi il est différent des autres mots.
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Exercice 1 :

FAEES 6\; J,\J u.J\j chu dl.c J,b dd\j Qg

- Je Jss an (Pl

. minéraux :

Lis les phrases suivantes et identifie les noms (qui indiquent) des personnes... des animaux... des végétaux.
. Sl t)\.d 9\}.;- qobw\ i péj
Traduction (Nomde) | (Nom de) (Nom d°) (1(1 de)
om de Nom de om om de o
Minéral | Végétal Animal  Personne Phrase; N
& V\ _ _ L @, . o . ¥ 7 1
Farid court dans la rue. Q La L2 'Qu\ & S J""’Je
La rue Farid
_ o_ o~ 0 P ° . P o~ 0 2
. L sl - AL - o HERA |
Le chien dort dans le jardin. O N Pl e (LU* ;
Le jardin Le chien
O/ _ o - . 3
. - - Tl ¥ ) 5% 8
Ali monte sur l'ane. I = e —r SA'G
L’ane Ali
_ s _ 3\5;\ Juﬁa;‘ ]
. | L . J’J 5J =
L' t ai .
enfant aime les oranges Les Lenfant
oranges
P o F S 5
. Shasl - - - .C Abd\ o o>
(I1) brile du bois. :
Le bois
_oEo o 5 0%8 6
_ 2N _ a»”g/‘“ 122 2.0 p;s’
Le jardinier rassemble les fleurs. S & "/ LAJ bl &
Les fleurs Le jardinier
o 3 o o o 4 o o s 7
. g eS| - - sl . Lod” I Ol }*,LM’ 5
Les jeunes hommes escaladent la o e ol O -
montagne. La montagne Les jeunes
hommes
o P ° . < Z0 8
[ \ _ _ 2 ° \ o . ‘ 2 ° \ 20 -
Les enfants nagent dans la mer. Z Jyjy Pt ;‘)};’}1 =
La mer Les enfants
Z .z oY z 9
- - LS — sl - L\..MS" JJ\ w72
Le loup dévore un mouton. : R < o
Un mouton — le loup
Gy ° - @ L I 10
Wi - Lo - - - : s 47
Le métal fond dans le feu. / o U &59 = 4 .,\.3.;L>L
Le feu — le métal,
» T g 23 T 11
- - a0l — LR - At (x|
Le renard mange le poulet. (s : C ‘-}{ s
Le poulet — le renard
é - 4 12
3la )l — 310 - - - 3 \.u_S
L'encre (est) dans l'encrier. b . J“}J 9 l5 GJ >
L’encrier — I’encre
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Exercice 2 :

Lis les phrases suivantes et distingue les noms, les verbes et les particules :

Syl P FUAY di 5
Traduction jf’J J Y . Y ’ =
Particules Verbes Noms Phrases i N°
-9 H < ¢ & -9 1
_ PR /w\_’!wzl /L/J\”wzl;,,v
Mohammed ouvre la porte. c= = e c=
(1) ouvre La porte — Mohammed
e e 29 4 2 28 4 Lo 2
Le commergant achéte du - (S ;,EJ\ - J‘>/-\.:3/\ . &Ja.d\ J‘>;L:5\ (S
coton. (I1) achete Le coton — le commercant
2 o 14 <f 1<% 50 3
. - 5 (,‘..4_::.5” - | Ll #9548 ek
Le fermier plante du roseau. o CM : CM or
(I1) plante Le roseau — le fermier
2. P’ K 4
— 5 S = das [INUPSs
Said lit un livre. I P = SEXK ,u
1) lit Le livre — Said
° o [ 5
E 1 §3301 — gl .,>;>J\ Vil .,b
L’air entre dans le placard. & J}_ - o7 ;}@_3 & ;}@_3 J>_
Dans.. (I1) entre Le placard - I’air
Pl E . %0 . %0 - 2 . G 6
< 8L >3y — 23 e e bl A
Le fruit tombe par terre. s o2 ¥ JA'J o2 3 L}c : JMS
Sur. (I1) tombe La terre — le fruit
5 40 . o . s0 7
- : | — &) &
Le taureau laboure la terre. == Up) Y )}J Up) Y u =
(I1) laboure La terre — le taureau
. _ 270 4 R 4 O . 2.0 %5 a0 2 8
(Tu) fabriques des chaussures o &S :ngd/ - Gl ’}}\ sl ) Lasy) o
4 partir du cuir A partir de.. (Tu) fabriques Le cuir — les chaussures
1- 2,92 g Ao s - g, T s,ca s Ao sl 9
’ ,,>L.,.J* M\ il ¥ 5,4..4.».5\
L’oiseau chante sur 1’arbre. L}C e 2 g 6&5‘ ol
Sur... (1) chante L’arbre — I’oiseau
- L3 P ° 2 PR P ° - 2 _ .0 ° 10
. . | riaddl = JRAT a2l ) JBd Lal
Les ouvriers vont a 1’usine. S AR < d < ‘-53 s J AR
Vers (1) va L’usine — les ouvriers
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Exercice 3 :

Cite cinq phrases qui commencent par un nom indiquant une personne.

Ali aime la lecture.

.o;\jd\ g&

L’enfant joue avec la balle.

L’enseignant explique le cours.

}/L/ 2 /}‘

waC .

Le fermier récolte le blé.

Cuj\ ety >w

Le commergant de confiance (honnéte) (est) apprécié.

RIREE R P

‘% o - 0,

Cite cinq phrases qui se terminent pour chacune d’entre elles par un nom indiquant un animal.

Mohammed a vu le lion.

.28 m %z
RSN I ES

L’oiseau a chanté.

shiadll 3%

Les enfants ont entendu des aboiements de chien.

K L SN Ko

Le loup a dévoré le mouton.

BN LEY o8

Le fermier est monté sur 1’ane.

Sl éB’LZJ\ <S5

‘% ° - o7
S o I g2l e ity BTEES it i ol -

Cite cinq phrases qui commencent pour chacune d’entre elles par un nom indiquant un animal.

Le lion (est) un animal féroce.

wf&ﬁ Q\’c/ J\.wy

Le cou de la girafe (est) long.

sk R G

Le renard (est) un animal rusé.

56 gz LY

L’oiseau (est) dans le nid.

. w,d\ 3 3okl

Le canard nage sur I’eau.

LW G 335 Fitg L.J\

d ° - -0
S o Ol e 30y S B ad s ol - e

Cite cinq phrases qui se terminent pour chacune d’entre elles par un nom indiquant un végétal.

Ali mange le fruit.

FERLRIC

Les oiseaux (sont) sur I’arbre.

sl 335 2 alaall

Le fermier plante le coton.

S

Fatima aime les roses.

/o’\g_,a-r_s 4.0.59\_9

Les enfants jouent sur la pelouse.

ORI e PN A
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Exercice 4 :

Cite cinq phrases qui commencent pour chacune d’entre elles par un verbe.

oL .0 f}’{z’ Zoo (.2 i el —
2 .

L’éléve va a I’école le matin.

gl i il L eak

Mohammed écrit avec un crayon.

) /f-b”ﬁz 2 4 fs:
M

Les feuilles des arbres tombent en automne.

RN R PN (% P

La pluie tombe du ciel.

SGE G el I3

La neige fond dans I’eau.

S B Lk

Cite cinq phrases qui contiennent au milieu de chacune d’entre elles un verbe.

Jyuﬂ»%b J,.\,» e ) -2

Le loup dévore le mouton.

BN 2 s 3

Mohammed aime la science.

- 2 }’!/ 5
> w o~
P —

L’enfant court derriére le papillon.

‘wjd\ub- }f

L’enseignant explique le cours.

Ry Ow :,51;)\

L’oiseau chante au matin.

CL-«G-S\ Lfg Jj—i»:ﬂij\

Cite cinq phrases qui commencent pour chacune d’entre elles par une particule.

e el Bl b s el -3

Dans la cage, (il y a) un oiseau.

-j 4o 2 , /.:S‘k;f

Dans ma sacoche, (il y a) un livre.

DS s 2

Sur le sol, (il y a) un jouet.

WJ u@ﬂ& e

(Nous) écrivons avec le crayon.

P P

Est-ce que (tu (masculin)) as vu le lion ?

?MY\ g.,u\/ y

Cite cinq phrases qui contiennent au milieu de chacune d’entre elles une particule.

. o a4 .
D G W ki it sy o -4

Le crayon (est) dans la sacoche.

La lune (est) dans le ciel.

s 3 ,ﬂs\

Le livre (est) sur la table.

/

W\du =<

La perle (est) au (a I’intérieur du) fond de la mer.

A z%—w&f

Les ouvriers vont a (en direction de) 1’usine.

addl ) Jusl css
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Exercice 5 :

D R B R s I et s e

Cite cinq phrases dont chacune d’entre elles soit construite de deux noms uniquement.

Le soleil (est) levé. ?\Q/a\,& :)wlf;ﬁ
L’arbre (est) fructueux (ses fruits sont abondants) g};:i g}:ﬂi
La vérité (est) claire. . é‘f‘j f;éej
La science (est) une lumicre j jj (LI.J
Mohammed (est) studieux. i /:° ANVES

0B JHis o o B e e I i s -2

Cite cinq phrases dont chacune d’entre elles soit construite d’un nom et d’un verbe uniquement.

Le soleil s’est levé. % Al %ﬂa
Le rossignol a chanté. :}ﬂj\ oF
La lampe s’est illuminé. )CL::QQJ\ ’;L:ﬁ
L’¢léve a réussi. @LLJ\ /C;"’/
La vérité est apparue. g i J’.éja

(2 8 o2 e B G 80y IS ok sy ol -3

Cite cinq phrases dont chacune d’entre elles soit construite d’un nom, d’un verbe et d’une particule.

Mohammed est allé (vers) a I’école. {\Le)’l;j\ ujl s C_,Jh;
L’éleve s’est réjoui (par) de la réussite. C\.;ﬂ\_: @LL_S\ é{;
L’oiseau s’est envolé du (depuis le) nid. .:}ﬂ\ o j}jzia_ﬂ\ )/LL
(J?) ai écrit avec le crayon. C:Gj\_i i,:.f/f
La pluie tombe du (depuis le) ciel. G2 g2 J‘L.;j\ j;:.::
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Exercice 6 :

S o8& i o) aa

w\g\twyf Gz B9 asdi - 1

A) Les phrases suivantes ont besoin pour chacune d’entre elles : d’un nom ; place le nom approprié dans chaque emplacement vide (...) :

L’oiseau (est) emprisonné dans la cage.

)ozj‘ef‘

uw"a“

2 o0 - 2

L}de

o;\

Mohammed lit le livre.

2

Le cheval tire le chariot.

o 4 Blasi

-

La souris craint le chat.

w e ./,£§<°
il 2 Sas 5T

L’enfant obéit a son pére.

i s p .
La poule pond (des ceufs). FEAEN] Cyaud s
/T 2 el

36 g ol

La chaleur s’intensifie pendant 1’été.

B SR
'/.j\d \gséz ‘ “n

Le poisson nage dans 1’eau.

sl A B

_.g‘;é;/w“)to:

S 08 ot i 2l e ) i 38 gl Y el -

B) Les phrases suivantes ont besoin pour chacune d’entre elles : d’un verbe ; place le verbe appropri¢ dans chaque emplacement vide (...) :

Le cheval mange de 1’orge.

Le taureau tire la roue.

sl 2 Y

Mahmoud escalade la branche.

el 3250 Gl

Le médecin soigne le malade.

SaAl g9 L

Le malade espére la guérison.

AP < _‘Jp_,ﬁj\

L’enfant joue avec la balle.

Le menuisier fabrique une porte.

66 3 aio

L’ouvrier nettoie la fenétre.

a0 Gl aal

S o8 ot Sosdi 2 (s e B s Y s -

C) Les phrases suivantes ont besoin pour chacune d’entre elles : d’une particule ; place la particule appropriée dans chaque emplacement vide

(e22)

Le jeune homme nage dans la riviére.

J.@_J\ (’M\ }C:f..é

0¥ INCIT Y

2 e, ny
L’éléve va a I"école. 3zl U‘J\ .x,.o.U\ ik a ’.x.Q.S\ .\M,U\ LAk
(J°) ai coupé la corde avec un couteau. .L'j“\g::,_s\_g J;sd\ Eaks . J;SJ\ Eaiabs
L’enseignant (est) satisfait (a propos) de 1’éléve IR AP Y 22 sz s or
disciplin. .;;»j‘d\ BUNLY ‘;«’; Il o5 .UJ}J\ JM.U\ f 6" ]
L’étranger revient vers son pays. .9.:\15 ‘;1 d;,gj;)\ 3435 aJ.lg g,ujd\ 3};{:

Le bébé a dormi sur le lit.

AR AT
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Exercice 7 :
> s 0 s &L Fa s, . PR
o) B B e i AT OST Elsy L pdE 0% -1

Fais cinq phrases telles que chacune d’entre elles soit construite de deux noms.

B o
Le ciel (est) dégagé. AL (A

La nuit (est) sombre.

8 0E o
La fleur (a) fleurie (arrivée & maturation). Zti./:\; S

T 3
Les oiseaux (sont en train de) chanter. . 8:}".33 )’ jé.lef\
La religion (est) facilitée. ned AL

a5 it e 8 G dlas BEOKS Sy g s 16 -

Fais cinq phrases telles que chacune d’entre elles soit construite de deux noms et d’un verbe.

’ ° % 2

Mohammed a lu le journal. R NCIES RN Ve

P 3

Le policier a attrapé le voleur. . :)4.9\ &/b}:«.ﬁ\ slis)
’ PP s %5, 2

Mohammed aime la fleur. S ooy Josn
Le médecin a soigné le malade. &@,;J\ W] 31
P PR

Le fermier a récolté le coton. . &1@:.3\ )C'))\_d\ e

Al e B Gk alis B8 Loy L pas OF - 3

Fais cinq phrases telles que chacune d’entre elles soit construite selon les trois sortes de mots (nom, verbe et particule).

(J’) ai vu Mohammed dans le jardin. E\-z-zg\ér-“ u—? NCES L\:’Tj
. . S T SO,
L’enfant a mis le livre dans la sacoche. Lias) < g\;/ij\ .,U}J\ &5
L’étranger s’est réjoui (a propos) de son retour (dans son pays). .5:?3534 o }.5\ ’CJ;
L’ouvrier est all¢ a (destination de) ’usine. 'CZ':‘;J\ g;sl J’fw\ C""i;
L’homme est sorti (en provenance) de sa maison. 5-};3 :J-fj :};ﬂ‘ /Cj-;
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